
 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale
  

N. 3 DEL 29-03-2022
 
 
 
OGGETTO: COSTITUZIONE COMMISSIONE CONSILIARE DI STUDIO DELLO

STATUTO DEL NUOVO COMUNE DI VERMEZZO CON ZELO E
APPROVAZIONE DISCIPLINA DI FUNZIONAMENTO

 
 
L'anno duemilaventidue addì ventinove del mese di Marzo, alle ore 18:30, in modalità videoconferenza,
convocato dal Sindaco, mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio
Comunale in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione.
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano videocollegati:
  

Componente Presente Assente  Componente Presente Assente

CIPULLO ANDREA X   BONATI GIUSEPPE X

MOLINO VALENTINO X   COLAGRANDE MATTEO X
FILADELFIA
ALESSANDRO X   RATTARO ADA X

CAPELLI CASPIATI
ALESSANDRO X   BELCUORE PAOLA X

GIUSSANI PAOLO
GIOVANNI X   FILLETI DANIELA X

PIRRO ROSSANA MARIA X   TOMMASI DOMENICO
ANGELO X

BENEDETTO MARIA
GRAZIA X  

 
Numero totale PRESENTI:  10  –  ASSENTI:  3 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale DOTT.SSA ROBERTA BELTRAME che provvede alla
redazione del presente verbale.
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, ANDREA CIPULLO nella sua qualità di SINDACO assume la
presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’oggetto suindicato.

 

 

 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE

 
Visto il decreto sindacale n. 21 del 02/12 2020 relativo alle modalità di svolgimento delle sedute di
Consiglio Comunale da remoto e l’art. 73 comma 1 del D. L. 17/3/2020 n. 18 che prevede che fino alla
data di cessazione dello stato di emergenza da Covid 19 (ad oggi fissata al 31/03/2022 dal D.L. n. 221
del 24/12/2021) i Consigli e le Giunte comunali possono riunirsi in modalità videoconferenza nel
rispetto di criteri previamente fissati, rispettivamente dal Presidente del Consiglio e dal Sindaco;
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Premesso che con legge regionale della Lombardia n. 1 del 4/2/2019 è stato istituito con decorrenza dal
8/2/2019 il nuovo Comune di Vermezzo con Zelo, a seguito di fusione dei Comuni di Vermezzo e di
Zelo Surrigone;
 
Visto l’art. 6 del D. Lgs. 267/2000 che prevede:
 
1. I comuni e le province adottano il proprio statuto.
 
2. Lo statuto, nell'ambito dei principi fissati  dal  presente  testo unico, stabilisce le norme fondamentali
dell'organizzazione dell'ente e, in particolare, specifica le attribuzioni degli organi e le  forme di
garanzia e di partecipazione delle minoranze, i modi di  esercizio della rappresentanza legale dell'ente,
anche in giudizio. Lo  Statuto stabilisce, altresi', i criteri generali in materia di organizzazione dell'ente,
le forme di collaborazione fra comuni  e  province,  della partecipazione  popolare,   del   decentrament
o,   dell'accesso   dei cittadini, alle informazioni e  ai  procedimenti  amministrativi,  lo stemma e il
gonfalone e quanto ulteriormente  previsto  dal  presente testo unico.
 
3.  Gli  statuti  comunali  e  provinciali  stabiliscono  norme   per assicurare condizioni di pari opportuni
ta' tra uomo e donna ai  sensi della legge 10 aprile 1991, n. 125, e per garantire  la  presenza di entrambi
i sessi nelle giunte  e  negli  organi  collegiali  non elettivi del comune e della provincia, nonche' degli
enti,  aziende ed istituzioni da essi dipendenti.
 
4. Gli statuti sono deliberati dai rispettivi consigli  con  il  voto favorevole dei due terzi  dei  consiglieri 
assegnati.  Qualora  tale maggioranza  non  venga  raggiunta,  la  votazione  e'  ripetuta   in successive
sedute da tenersi entro trenta  giorni  e  lo  statuto  e' approvato  se  ottiene  per  due  volte  il  voto  favo
revole   della maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati.  Le  disposizioni  di
cui al presente comma si applicano anche alle modifiche statutarie.
 
5. Dopo l'espletamento, del controllo da parte del competente  organo regionale, lo statuto e' pubblicato
nel  bollettino  ufficiale  della regione,  affisso  all'albo  pretorio  dell'ente  per  trenta  giorni
consecutivi ed inviato al Ministero dell'interno per essere  inserito nella raccolta ufficiale degli statuti.
Lo statuto  entra  in  vigore decorsi  trenta  giorni  dalla  sua  affissione   all'albo   pretorio dell'ente.
 
6. L'ufficio del Ministero dell'interno, istituito per la raccolta  e la conservazione degli statuti comunali 
e  provinciali,  cura  anche adeguate forme di pubblicita' degli statuti stessi.
 
 
Rilevato quindi che occorre procedere alla approvazione dello statuto del nuovo ente;
 
RICHIAMATA la deliberazione di CC n. 10 del 10/06/2021 con cui è stata avviata la procedura per
l’ottenimento del decreto di concessione dello stemma e del gonfalone del nuovo ente;
 
Visto il decreto del Presidente della Repubblica del 19/10/2021, trascritto nel registro araldico
dell’archivio centrale dello Stato in data 11/11/2021, registrato nei registri del servizio onorificenze  ed
araldica in data 3/12/2021, consegnato al Sindaco in data 2/2/2022 dal Prefetto di Milano (prot. n. 954
del 2/2/2022) con cui sono stati concessi al Comune di Vermezzo con Zelo lo stemma e il gonfalone;
 
 
Ritenuto opportuno istituire una apposita commissione consiliare per lo studio dello statuto di cui si
deve dotare il nuovo Comune di Vermezzo con Zelo, al fine di assicurare la massima partecipazione e
favorire il coinvolgimento anche degli esponenti dei gruppi consiliari di minoranza;
 
Rilevato che in assenza di uno statuto provvisorio, fino alla data di entrata in vigore dello  statuto  e  del
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  regolamento  di  funzionamento  del consiglio  comunale  del  nuovo  comune  si  applicano,   in   qua
nto compatibili, le disposizioni  dello  statuto  e  del  regolamento  di funzionamento  del  consiglio  co
munale  del   comune   di   maggiore dimensione demografica tra quelli estinti (art 1 comma 124 lettera
c) della legge 56/2014);
 
VISTO lo Statuto del Comune di Vermezzo che all’art. 15 disciplina le commissioni consiliari,
demandandone le modalità di funzionamento al regolamento del Consiglio Comunale;
 
Visto il regolamento del CC del Comune di Vermezzo che all’art. 10 prevede la costituzione di
commissioni consiliari previa approvazione di apposito regolamento;
 
Atteso che la regolamentazione delle commissioni consiliari è approvata dal Consiglio Comunale
medesimo, nell’ambito della propria autonomia funzionale e organizzativa;
 
Vista la bozza di disciplina di funzionamento della commissione statuto, che ne prevede la nomina, la
composizione, la durata e le modalità di convocazione, come depositata per la convocazione del
Consiglio Comunale e trasmessa a tutti i Consiglieri;
 
Visti gli allegati pareri favorevoli resi dal Segretario Comunale per la regolarità tecnica e dal
responsabile finanziario per la regolarità contabile;
 
Dato atto che la seduta si svolge in modalità videoconferenza;
 
Il Sindaco illustra il punto all’ordine del giorno.
 
Segue l’intervento del Consigliere Rattaro che propone tre modifiche al testo proposto.
La prima modifica riguarda la previsione che la presidenza o la vicepresidenza della commissione siano
attribuite alla minoranza.
La seconda modifica riguarda l’estensione delle competenze di questa commissione consiliare anche
alla redazione del nuovo regolamento del Consiglio Comunale, oltre che dello Statuto;
La terza modifica concerne la possibilità che il componente della commissione decaduto venga
sostituito da altro Consigliere.
 
Segue dibattito, in cui il Sindaco esprime la posizione della Amministrazione rispetto alle tre proposte
avanzate dal Consigliere Rattaro, concludendo che puo’ essere accolta la proposta di modifica dell’art.
4 del testo, con introduzione della previsione che la presidenza o la vicepresidenza della commissione
siano attribuite alla minoranza.
 
Prende la parola il Consigliere Filleti per richiedere delucidazioni sui termini di convocazione della
commissione; il Sindaco fornisce i chiarimenti richiesti.
 
Esaurito il dibattito, il Sindaco pone in votazione il testo come emendato all’art. 4, con previsione che
la presidenza o la vicepresidenza della commissione siano attribuite alla minoranza.
 
con votazione unanime favorevole espressa per appello nominale:
 

 
DELIBERA

 
1.    di costituire una apposita commissione consiliare per lo studio dello statuto di cui si deve
dotare il nuovo Comune di Vermezzo con Zelo;
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2.    di approvare l’allegata disciplina di funzionamento della predetta commissione, che ne
prevede la nomina, la composizione, la durata e le modalità di convocazione, come
emendata all’art. 4.
 

 
Successivamente,
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 

ravvisata l’urgenza di provvedere in merito al fine di procedere alla nomina della commissione
consiliare
 
con votazione unanime favorevole espressa per appello nominale
 

 
DELIBERA

 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134 del
D.Lgs.267/2000.
 
 

Atto firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82 del 2005



 
 

Deliberazione n. 3 del 29-03-2022
 
 Letto, confermato e sottoscritto.
 
 

Il PRESIDENTE Il SEGRETARIO
ANDREA CIPULLO  DOTT.SSA ROBERTA BELTRAME

 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

 
[ X ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/200
0 e.ss.mm.ii.
 
[ ] Deliberazione esecutiva  ad ogni effetto di legge decorso il decimo giorno di pubblicazione, ai sensi
dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs n. 267/2000 e.ss.mm.ii.
 
 

Il SEGRETARIO
DOTT.SSA ROBERTA BELTRAME

 

 
 

Atto firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82 del 2005



  Comune di Vermezzo con Zelo
Città Metropolitana di Milano

 

 

 

 

 
 
 
 
 
OGGETTO: COSTITUZIONE COMMISSIONE CONSILIARE DI STUDIO DELLO
STATUTO DEL NUOVO COMUNE DI VERMEZZO CON ZELO E APPROVAZIONE
DISCIPLINA DI FUNZIONAMENTO
 

P A R E R E   D I   R E G O L A R I T A ’   T E C N I C A
(Artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del D.Lgs 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.)

Il Responsabile del Servizio Amministrativo, ai sensi dell’art.147 – comma 1 del D.Lgs. 18.08.2000
n.267 e ss.mm.ii., esprime parere favorevole di regolarità tecnica attestante la regolarità e la
correttezza dell'azione amministrativa.
Addì, 23-03-2022 Il Segretario Comunale

DOTT.SSA ROBERTA BELTRAME
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.
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  Comune di Vermezzo con Zelo
Città Metropolitana di Milano

 

 

 
 
 
 
 
OGGETTO: COSTITUZIONE COMMISSIONE CONSILIARE DI STUDIO DELLO
STATUTO DEL NUOVO COMUNE DI VERMEZZO CON ZELO E APPROVAZIONE
DISCIPLINA DI FUNZIONAMENTO
 

P A R E R E   D I   R E G O L A R I T A ’   C O N T A B I L E
(Artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del D.Lgs 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.)

Il Responsabile del Servizio economico finanziario e tributario, ai sensi dell’art.147 – comma 1 del
D.Lgs. 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii., esprime parere Favorevole di regolarità contabile.
Addì, 24-03-2022 Il Responsabile del Servizio

FREGONI EMILIANA MARIA LUISA
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.
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Comune di Vermezzo con Zelo
Città Metropolitana di Milano

______________________________________________________________

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

 

Deliberazione di Consiglio Comunale n° 3/2022

 

OGGETTO: COSTITUZIONE COMMISSIONE CONSILIARE DI STUDIO DELLO STATUTO DEL NUOVO COMUNE
DI VERMEZZO CON ZELO E APPROVAZIONE DISCIPLINA DI FUNZIONAMENTO

 

Il sottoscritto Responsabile della Pubblicazione, certifica che il provvedimento viene pubblicato all’Albo
Pretorio online consultabile sul Sito Ufficiale dell’Ente dal 08-04-2022 per giorni 15 consecutivi.

 

 

Vermezzo con Zelo, 08-04-2022

 

Il Responsabile della Pubblicazione

DOTT.SSA ROBERTA BELTRAME
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11 
 

COMUNE DI VERMEZZO CON ZELO 
 

PUNTO N. 3 O.d.G.  -  CONSIGLIO COMUNALE DEL 29 MARZO 
2022 

 
COSTITUZIONE COMMISSIONE CONSILIARE DI STUDIO 

DELLO STATUTO DEL NUOVO COMUNE DI VERMEZZO CON 
ZELO E APPROVAZIONE DISCIPLINA DI FUNZIONAMENTO 

 
SINDACO 
 
 Passiamo al  terzo punto.  Cost i tuzione Commissione Consi l iare  
di  s tudio del lo  Statuto del  nuovo Comune di  Vermezzo con Zelo e 
approvazione del  discipl inare  di  funzionamento.  
 Sono arr ivat i  i  tempi  matur i  per  poter  portare  in  Consigl io  
Comunale  nel  prossimo futuro l ’approvazione del lo  Statuto.  
 Port iamo questa  del ibera  in  Consigl io  Comunale  di  creare  
questa  Commissione per  lo  s tudio del lo Statuto.  
 Vis to  che con una del ibera  del  2021 era  s ta ta  avviata  una 
procedura per  i l  decreto di  concessione del lo  s temma.  
 I  pr imi  giorni  di  febbraio di  quest’anno,  esat tamente i l  02 
febbraio,  c i  è  s ta to  consegnato dal  Prefet to  di  Milano,  uff ic ialmente 
lo  s temma del  nostro nuovo Comune.   
 Questo era  un at to  che r i tenevamo fondamentale  per  poi  
lavorare  su quel lo  che era  lo  Statuto.  
 Ri teniamo con l ’approvazione di  tut t i  i  Consigl ier i  di  poter  
formare questa  Commissione per  lo  Statuto ,  che come avete  potuto 
vedere dal  discipl inare  di  funzionamento,  nel la  sostanza,  dove è  
descr i t ta  la  f inal i tà  del la  Commissione che nasce e  poi  chiude la  sua 
at t ivi tà  con l ’approvazione del  Regolamento in  Consigl io  Comunale;  
con la  nomina dei  Consigl ier i ,  la  composizione,  sono 5 Consigl ier i  
Comunal i  in  rappresentanza,  di  cui  3  di  Maggioranza e  2  di  
Minoranza in  rappresentanza del le  due Minoranze e  tut ta  una ser ie  di  
ar t icol i  dove s i  va  a  discipl inare  in  modo molto semplice  l ’a t t ivi tà  di  
questa  Commissione.  
 Chiedo al  Consigl io  Comunale  di  poter  approvare  la  
cost i tuzione discipl inare  per  questa  nomina e  poi  procedere 
successivamente,  con i l  punto successivo,  a l la  nomina di  quel l i  che 
sono i  component i  del la  Commissione.  
 Ci  sono intervent i?  Consigl iere  Rat taro.  
 
CONSIGLIERE RATTARO ADA 
 
 Avrei  t re  modif iche da apportare .  Manca al l ’ interno del  
Regolamento che è  cost i tui to ,  molto semplice,  sul  funzionamento e  di  
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9  punt i ,  normalmente  a l le  Commissioni  Consi l iar i  s i  dà  la  Presidenza  
ad un membro del l ’Opposizione,  non s to  chiedendo questo,  s to  
semplicemente  dicendo che in  questo Regolamento non è  indicato, se  
Presidenza e  Vicepresidenza,  che sono evident i  le  funzioni  del la  
Vicepresidenza,  che assume gl i  oneri  del la  Presidenza qualora i l  
Presidente  s ia  assente ,  come vengono assegnat i  quest i  compit i?  
 Se ho bene capi to a l la  pr ima seduta  sarà  presente i l  Sindaco 
come Presidente ,  però bisogna indicare  se  i l  Vicepresidente ,  di temi  se 
mi  è  sfuggi to  e  magari  c’è  scr i t to ,  o  s i  lascia  intendere  e  io  non l ’ho 
inteso.  
 Ci  sarebbe questa  pr ima modif ica ,  a lmeno la  Vicepresidenza s i  
dà ad un membro del l ’Opposizione,  poi  i l  concet to  è  lavorare .  
 Tanto è  vero che fat to  t renta  potremo fare  t rentuno e  cambiare 
i l  tes to  che dice:  Nomina del la  Commissione per  la  real izzazione  
del lo  Statuto “E del  Regolamento del  Consigl io  Comunale”.  
 Lo Statuto è  s icuramente qualcosa di  molto più impegnat ivo,  di  
vincolante  per  l ’azione del  Comune,  dove peral t ro  agl i  Ent i  Local i  è  
data  una notevole  autonomia.  È un compito importante  a  cui  c i  
appresteremo,  chiaramente c i  saranno già  del le  bozze s tese dai  
Funzionari  e  quindi  propongo questa  aggiunta .  
 In  ul t imo.  Viene indicato che in  caso di  due assenze 
consecut ive,  credo che s ia  in  fondo,  perché in  caso di  assenza di  uno 
dei  component i  per  due sedute  decade e  non può essere  sost i tui to? 
 Questo vale  s ia  per  la  Maggioranza che per  l ’Opposizione 
t rovare una formula un pochino più… due assenze non giust i f icate ,  o 
che possa essere  sost i tui to .  Non so in  quante  sedute  c i  s i  possa 
incontrare .  
 Ho dato le  mie t re  obiezioni  in  ordine di  importanza.  Grazie .  
 
SINDACO 
 
 Mi permetto,  r ispondo un at t imo,  pr ima che ci  s iano al t r i  
in tervent i .  
 Per  quanto r iguarda le  assenze,  credo se  un Consigl iere  fa  due 
assenze ingiust i f icate  a l la  Commissione,  innanzi tut to penso manchi  di  
r ispet to  al la  Commissione,  a l t r iment i  basta  giust i f icare  i l  motivo 
personale  o  quals iasi  e  non può essere  presente  e  s t iamo par lando del  
nul la ,  le  giust i f icazioni  sono ammesse,  questo non è  un problema 
del la  decadenza.   
 Se non sono giust i f icate  vuol  dire  che r i t iene di  non dire  nul la  
se  non è  presente  a l l ’assemblea,  ma questo credo s ia  una mancanza di  
r ispet to  per  gl i  a l t r i  Consigl ier i  e  Commissar i .  
 Mi diceva l ’a l t ro  punto era  quel lo  del la  Vicepresidenza e  
Presidenza.  Per  quanto r iguarda quest i  punt i  a l l ’ interno del la  
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Commissione s tessa ,  quindi  sarà  la  Commissione che nominerà i l  
Presidente  e  i l  Vicepresidente .  
 Veniamo anche dal l ’esper ienza del la  Commissione del la  
Fusione che i  compit i  erano s ta t i  suddivis i  t ra  Maggioranza e  
Minoranza e  credo che con buon senso di  possa fare  questo anche in  
una Commissione del lo  Statuto Consigl iere  Rat taro.   
 È una quest ione di  buon senso e  queste  cose s i  possono valutare 
senza nessun problema,  anche se  le i  dice  i  Consigl ier i  di  
Maggioranza sono 3 e  le  Minoranze sono 2,  però è  una quest ione di  
buon senso e  di  dis t r ibuzione di  quel le  che possono essere  le  car iche 
in  quel  momento.  
 Mi r ipete  l ’a l t ro  punto? 
 
CONSIGLIERE RATTARO ADA 
 
 L’al t ro  punto era  l ’es tensione del  t i tolo.  
 Ascol t i  però,  s iamo in  Consigl io  Comunale  e  sono qua con le  
migl iori  in tenzioni .  
 Siamo in un Consigl io  Comunale  e  s t iamo approvando un 
documento e  c i  impegniamo su quel  documento,  non penso tanto,  per  
equi l ibr i  conosciut i ,  quel l i  non vengono approvat i  in  Consigl io,  ma l i  
conosco,  non ut i l izzo questa  causa per  un mio interesse ,  non capi terà  
comunque che io  possa assumere la  Presidenza o la  Vicepresidenza.  
Magari  c’è  i l  Segretar io? 
 La s tessa  cosa era  sul  Consigl iere  decaduto,  intendevo dire  che 
anche se  un Consigl iere  di  Maggioranza non può essere  presente  
potrebbe non essere  male che lasciasse i l  posto magari  ad un alt ro  
piut tosto  che avere  un membro in  meno del la  Commissione.  
 La terza cosa era  legata a l  discorso di  fare  anche i l  
Regolamento del  Consigl io  Comunale  che è  datata  1996.  
 
SINDACO 
 
 Lo propongo in  questo caso al  Consigl io  e  mi  sbi lancio,  nel  
senso una nota  a l l ’ar t .  4  per  dare  aspet to  che siamo in un Consigl io  
Comunale  e  le  cose s i  fanno ser iamente  potremmo indicare  che o la  
Presidenza o la  Vicepresidenza spet ta  ad uno dei  membri  del la  
Minoranza.  
 Percepiamo questo punto.   Lo scr iviamo come modif ica  a l l ’ar t .  
4 ,  dove indichiamo già  in  questa  approvazione di  questo discipl inare ,  
dove diciamo che la  Presidenza o la  Vicepresidenza spet ta  ad uno dei  
membri  del la  Minoranza,  in  base a  chi  sarà  i l  Presidente  l ’a l ternat iva 
sarà  sul la  Vicepresidenza.  
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 Per  quanto r iguarda i l  Regolamento le  dico adesso noi  port iamo 
in  Commissione lo  Statuto,  dopo di  che appena approvato lo  Statuto 
sarà  i l  successivo passo i  Regolamenti .  
 In  modo che lo  Statuto,  che è  un at to  importante ,  lo  port iamo a  
compimento in  tempi  anche un po’  più rapidi .  
 
CONSIGLIERE RATTARO ADA 
 
 C’è  già  l ’ is t i tuzione di  una Commissione evi teremo un ul ter iore 
passaggio.  
 La Commissione s i  sc iogl ie  e  bisogna poi  r i fare  tut t i  i  passaggi  
inclusi  quel l i  in  Consigl io  Comunale  laddove se  l ’ intenzione è  quel la  
… 
 Ai  termini  del la  convocazione.  
 
SINDACO 
 
 Potrebbero anche essere  a l t re  persone che par tecipano a  quel la  
Commissione per  i l  Regolamento.  
 
CONSIGLIERE RATTARO ADA 
 
 Era  una proposta .  
 
SINDACO 
 
 Grazie .  
 Ci  sono al t r i  in tervent i?  Consigl iere  Fi l le t i ,  prego.  
 
CONSIGLIERE FILLETI DANIELA 
 
 Volevo s icuramente espr imere apprezzamento r ispet to  a  questa  
decisione,  avendo fat to  par te  del la  Commissione per  la  Fusione,  c’è 
la  possibi l i tà  di  poter  portare  avant i ,  per  quanto mi r iguarda,  un 
lavoro che era  r imasto “in  sospeso” per  quanto r iguarda gl i  a t t i  
g iur idici  che avevamo in  par te  elaborato e  che adesso t rovano la  
s tesura  def ini t iva.  
 Tavol i  di  lavoro per  un dialogo,  per  esprimere le  idee e  le  
opinioni  anche del la  Minoranza ben venga.  
 Quel lo  che posso dire r ispet to  a l  mio r icordo del la  
Commissione per  la  Fusione è  che era  s ta ta  la  prima seduta di  
insediamento a  s tabi l i re  la  Presidenza e  la  Vicepresidenza,  poi  penso 
che ne vada del la  ser ie tà  e  del  buon senso,  mai  più credo che la  
Presidenza e  la  Vicepresidenza rest ino al la  Maggioranza,  per  cui  io  
questo problema assolutamente non me lo  pongo.  
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 Per  quanto r iguarda la  sost i tuzione,  avere  un membro che possa 
sost i tui re ,  forse  c i  s i  d iment ica  che nel lo  specif ico la  mia Minoranza 
ha solo me,  un solo seggio,  t rovo diff ic i le  poter  inser i re  nel  
Regolamento i l  punto che vede la  Consigl iera Fi l le t i  sost i tui ta  da 
qualcun al t ro .  Mi permetto di  dire  questo.  
 Per  quanto r iguarda i l  Regolamento la  durata  è  espressa in  
modo generico,  f ino al  raggiungimento degl i  obiet t ivi ,  non c’è  
indicazione,  per  la  maggior  parte  lavoriamo e  abbiamo impegni  
lavorat ivi  e  abbiamo anche al t r i  impegni  sul  terr i tor io ,  giusto avere  
un’idea di  quel lo  che può essere l ’ impegno temporale .  
 I  g iorni  di  convocazione poi ,  una vol ta  ho t rovato 3 giorni  e  
una vol ta  ho t rovato 5 giorni  per  quanto r iguarda le  sedute .  È 
possibi le  un chiar imento di  questo?  
 Vi  r ingrazio.  
 
SINDACO 
 
 Per  quanto r iguarda le  convocazioni  sono almeno 3 giorni  di  
calendario  dal la  convocazione,  a l l ’ar t .  4 .  
 
CONSIGLIERE FILLETI DANIELA 
 
 In  un al t ro  punto c’era  scr i t to  c inque giorni .  
 
SINDACO 
 
 A quale  ar t icolo Consigl iere  che non lo  vedo? 
 
CONSIGLIERE FILLETI DANIELA 
 
 Quel lo  successivo.  
 
SINDACO 
 
 Quel la  di  insediamento è  convocata  3  giorni  pr ima,  le  al t re  che 
sono convocate  poi  dal  Presidente del la  Commissione sono 5 giorni  di  
calendario,  ma sono quel le  successive,  è  solo la  pr ima di  
insediamento.  
 
CONSIGLIERE FILLETI DANIELA 
 
 La durata  temporale? 
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SINDACO 
 
 Mi auguro che la  Commissione nel  tempo giusto r iesca… 
 Una bozza di  Statuto era  s ta to  elaborato dal la  Segretar ia  
Comunale ,  quindi  una bozza anche elaborata ,  uno Statuto fa t to  con un 
cer to  cr i ter io ,  è  già  pronto da vis ionare  e  che dà una buona base di  
par tenza da cui  par t i re .  
 Se non ci  sono al t r i  intervent i  met t iamo ai  vot i  con la  modif ica 
che abbiamo apportato.  
 Favorevol i  a l la  Commissione Consi l iare  per  lo  s tudio del lo 
Statuto? 
 
SEGRETARIO 
 
 Cipul lo .  
 
SINDACO CIPULLO ANDREA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Molino.  
 
ASSESSORE MOLINO VALENTINO 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Fi ladelf ia .  
 
VICESINDACO FILADELFIA ALESSANDRO 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Giussani .  
 
ASSESSORE GIUSSANI PAOLO G. 
 
 Favorevole .  
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SEGRETARIO 
 
 Pi r ro .  
 
 
CONSIGLIERE PIRRO ROSSANA MARIA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Benedet to.  
 
ASSESSORE BENEDETTO MARIA GRAZIA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Bonat i .  
 
CONSIGLIERE BONATI GIUSEPPE 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Colagrande.  
 
CONSIGLIERE COLAGRANDE MATTEO 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Rat taro.  
 
CONSIGLIERE RATTARO ADA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Fi l let i .  
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CONSIGLIERE FILLETI DANIELA 
 
 Favorevole .  
 
 
SEGRETARIO 
 
 Vot iamo per  l ’ immediata  eseguibi l i tà .  
 Cipul lo .  
 
SINDACO CIPULLO ANDREA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Molino.  
 
ASSESSORE MOLINO VALENTINO 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Fi ladelf ia .  
 
VICESINDACO FILADELFIA ALESSANDRO 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Giussani .  
 
ASSESSORE GIUSSANI PAOLO G. 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Pi r ro .  
 
CONSIGLIERE PIRRO ROSSANA MARIA 
 
 Favorevole .  
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SEGRETARIO 
 
 Benedet to.  
 
ASSESSORE BENEDETTO MARIA GRAZIA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Bonat i .  
 
CONSIGLIERE BONATI GIUSEPPE 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Colagrande.  
 
CONSIGLIERE COLAGRANDE MATTEO 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Rat taro.  
 
CONSIGLIERE RATTARO ADA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Fi l let i .  
 
CONSIGLIERE FILLETI DANIELA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Unanimità .  Grazie .  
 



DISCIPLINA DI FUNZIONAMENTO DELLA COMMISSIONE CONSILIARE DI STUDIO
DELLO STATUTO DEL NUOVO COMUNE DI VERMEZZO CON ZELO

Art. 1 – Finalità

Scopo della commissione consiliare è lo studio / predisposizione della bozza di Statuto del nuovo Comune di
Vermezzo con Zelo, istituito con legge regionale n. --- del ---- dalla fusione dei Comuni ex Vermezzo ed ex
Zelo Surrigone, ai fini della successiva approvazione in Consiglio Comunale.
La commissione esaminerà ed approfondirà (al fine di formulare osservazioni, integrazioni, modifiche) lo
schema di Statuto messo a disposizione dall’ufficio di segreteria comunale.

Art. 2 – Composizione

La commissione consiliare è composta da n.  5 Consiglieri  comunali,  di  cui n.  3 in rappresentanza della
maggioranza e n. 2 in rappresentanza della minoranza (in ragione di n. 1 per ciascun gruppo consiliare di
minoranza).

Art. 3 – Nomina della commissione

Il  Consiglio  Comunale  nomina  i  componenti  della  commissione.  A  tal  fine,  contestualmente  alla
convocazione  della  seduta  del  Consiglio  Comunale  in  cui  è  inserito  all’ordine  del  giorno  il  punto
concernente  la  nomina  della  commissione  Statuto,  viene  richiesto  ai  capigruppo  di  designare  i  propri
rappresentanti e di darne comunicazione in Consiglio Comunale, ai fini della nomina.
In difetto, si procede in Consiglio Comunale come segue:
è nominato d’ufficio quale membro della commissione ogni capogruppo consiliare; il Sindaco individua i
restanti n. 2 membri in rappresentanza della maggioranza.

Art. 4 – Insediamento e nomina del Presidente

Entro 10 gg dalla data della deliberazione consiliare di nomina della commissione, il Sindaco (anche nel caso
in  cui  non  sia  stato  nominato  componente  della  commissione)  convoca  e  presiede  la  seduta  di
insediamento della commissione, nell’ambito della quale la stessa commissione provvede esclusivamente
ad  eleggere  al  suo  interno  il  Presidente  ed  il  Vice  Presidente  (che  sostituisce  il  Presidente  in  caso  di
assenza / impedimento). 
La carica di Presidente o di Vice Presidente è attribuita alla minoranza.
Nella  seduta  di  insediamento della  commissione le funzioni  di  segretario  verbalizzante  sono svolte  dal
Sindaco stesso.
La convocazione è effettuata dal Sindaco con le stesse modalità di convocazione delle sedute consiliari e
con un preavviso di almeno n. 3 giorni di calendario (naturali e consecutivi). 

Art. 5 - Convocazione  delle sedute

Le sedute della commissione (ad eccezione di quella di insediamento) vengono convocate dal Presidente
con le stesse modalità di convocazione delle sedute consiliari e con un preavviso di almeno n. 5 giorni di
calendario (naturali e consecutivi). 
Il Presidente nomina tra i membri della commissione il segretario verbalizzante.
La prima seduta della commissione deve avvenire entro 30 gg dalla data della deliberazione consiliare di
nomina della commissione.



Art. 6 – Durata in carica

I componenti della commissione restano in carica fino al raggiungimento della finalità di cui all’art. 1.  

Art. 7 – Modalità di svolgimento della sedute

La commissione consiliare (anche per la seduta di insediamento) puo’ essere convocata sia in presenza che
da remoto.

Art. 8 – Gettone di presenza

Non è  prevista  la  corresponsione  di  alcun  gettone  di  presenza per  la  partecipazione  alle  sedute  della
commissione consiliare Statuto.

Art. 9 – Decadenza 

Nel caso in cui  un membro non partecipi  a  più di  due sedute consecutive senza giustificato motivo, il
Presidente alla  prima seduta  utile  ne dichiara  la  decadenza.  Il  componente decaduto non puo’  essere
sostituito.


